
Odpowiedź na Zapytanie 2

Wszyscy uczestnicy postępowania

Znak: P-M/DZZP/ 2003 / 3655 /23 Data: 22.09.2023r.

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym
z możliwością prowadzenia negocjacji na „Dostawę gazów medycznych i technicznych wraz z transportem na
potrzeby „Pro-Medica” w Ełku Sp. z o. o.” Znak Sprawy: 3153 / 2023 

Na podstawie art. 284 ust. 1-2 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze
zm.) Zamawiający przekazuje treść zapytań dotyczących zapisów specyfikacji warunków zamówienia wraz
z wyjaśnieniami. W przedmiotowym postępowaniu wpłynęły następujące pytania:

PYTANIE nr 1 – dotyczy Załącznika nr 6 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy
Wykonawca wnosi o zmianę §2 pkt 7 z treści:
Zamawiający  wymaga,  aby  dostarczane  gazy  posiadały  długie  terminy  ważności  gwarantujące  optymalne
wykorzystanie zamawianych produktów – minimum 3/4 pierwotnego terminu przydatności od zamówienia.
na treść:
Zamawiający  wymaga,  aby  dostarczane  gazy  posiadały  długie  terminy  ważności  gwarantujące  optymalne
wykorzystanie zamawianych produktów – minimum 3/4 pierwotnego terminu przydatności od zamówienia tj.
27 miesięcy
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę i dokonuje Modyfikacji nr 1 z dnia 22.09.2023r. Załącznika r 6 do
SWZ – Projektowane postanowienia umowy.

PYTANIE nr 2 – dotyczy Załącznika nr 6 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy
Wykonawca wnosi o zmianę §2 pkt 15 z treści:
Zamawiający zastrzega sobie prawo do częściowej realizacji umowy, jednak zrealizowana wartość umowy nie
może być mniejsza niż 30% wartości umowy.
na treść:
Zamawiający zastrzega sobie prawo do częściowej realizacji umowy, jednak zrealizowana wartość umowy nie
może być mniejsza niż 70% wartości umowy.
Wyjaśnienie:
Zamawiający określając ilość asortymentu wymienionego w formularzu asortymentowo – cenowym ( załącznik
nr  4  )  powinien  oszacować  zapotrzebowanie  w  sposób  jak  najbardziej  zbliżony  do  wykorzystanych  ilości.
Wskazanie minimalnego progu wykonania w wysokości 30 % wartości umowy o której mowa w § 2 ust.  2
wydaje się być mocno zaniżonym. Zamawiający powinien w należyty sposób oszacować zapotrzebowanie, aby
Wykonawca mógł rzetelnie wycenić ofertę.
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę i dokonuje Modyfikacji nr 1 z dnia 22.09.2023r. Załącznika r 6 do
SWZ – Projektowane postanowienia umowy.

PYTANIE nr 3 – dotyczy Załącznika nr 6 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy
Wykonawca wnosi o zmianę §3 pkt 16 z treści:
W przypadku awarii  lub  innych zdarzeń  losowych uniemożliwiających  korzystanie  z  urządzeń,  Wykonawca
zabezpieczy wymaganą ilość  gazów, poprzez dodatkową dostawę w czasie  nie  dłuższym niż  24 godziny od
momentu  zgłoszenia  awarii  w  formie  elektronicznej  na  adres  e-mail  przez  Zamawiającego  i  za  zwrotnym



potwierdzeniem przez Wykonawcę jego przyjęcia.
na treść:
W  przypadku  awarii  lub  innych  zdarzeń  losowych  uniemożliwiających  korzystanie  z  butli,  Wykonawca
zabezpieczy wymaganą ilość gazów, poprzez dodatkową dostawę w czasie nie dłuższym niż 24 godziny (w dni
robocze)  od momentu zgłoszenia  awarii  w formie elektronicznej  na adres  e-mail  przez Zamawiającego i  za
zwrotnym potwierdzeniem przez Wykonawcę jego przyjęcia.
Wyjaśnienie: 
Sposób rozwiązywania awarii urządzenia tj. zbiornika został opisany w §3 pkt. 20 Umowy (załącznik nr 6).
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę i dokonuje Modyfikacji nr 1 z dnia 22.09.2023r. Załącznika r 6 do
SWZ – Projektowane postanowienia umowy.

PYTANIE nr 4 – dotyczy Załącznika nr 6 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy
Wykonawca wnosi o zmianę §5 pkt 2 z treści:
Zamawiający zastrzega sobie możliwość do wydłużenia okresu obowiązywania dzierżawy butli, wózka do butli
oraz zaworu dozującego,  nie dłużej  jednak niż  na jeden miesiąc,  w przypadku nie  wykorzystania w całości
zakupionego  do  dzierżawionej  butli  gazu.  Dostarczenie  przedmiotów dzierżawy oraz  ich  odbiór  po  ustaniu
dzierżawy następuje staraniem i na koszt Wykonawcy.
na treść:
Zamawiający zastrzega sobie możliwość do wydłużenia okresu obowiązywania dzierżawy butli, wózka do butli
oraz zaworu dozującego,  nie dłużej  jednak niż  na jeden miesiąc,  w przypadku nie  wykorzystania w całości
zakupionego  do  dzierżawionej  butli  gazu.  Dostarczenie  przedmiotów dzierżawy oraz  ich  odbiór  po  ustaniu
dzierżawy następuje staraniem Wykonawcy i na koszt Zamawiającego.
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody i pozostawia zapisy bez zmian.

PYTANIE nr 5 – dotyczy Załącznika nr 6 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy
Wykonawca wnosi o zmianę §10 pkt 1 ppkt. 2 z treści:
Strony dopuszczają zmiany umowy w zakresie:
przedłużenia  terminu  realizacji  umowy  o  okres  do  6  miesięcy,  w  przypadku  nie  wyczerpania  w  terminie
określonym w § 5 niniejszej umowy maksymalnej kwoty zobowiązania, o której mowa w § 2 ust. 2 niniejszej
umowy.
na treść:
Strony dopuszczają zmiany umowy w zakresie:
przedłużenia  terminu  realizacji  umowy  o  okres  do  6  miesięcy,  w  przypadku  nie  wyczerpania  w  terminie
określonym w § 5 niniejszej umowy maksymalnej kwoty zobowiązania, o której mowa w § 2 ust. 2 niniejszej
umowy. Wymagana jest obustronna akceptacja zaproponowanych zmian.
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę i dokonuje Modyfikacji nr 1 z dnia 22.09.2023r. Załącznika r 6 do
SWZ – Projektowane postanowienia umowy oraz dokonuje zmiany ogłoszenia o zamówieniu.

PYTANIE nr 6 – dotyczy Pakietu 1 - Załącznika nr 7 do SWZ – Oświadczenie Wykonawcy o przedmiocie
umowy
Wykonawca wnosi o zmianę zapisu pkt 1 z treści:
Posiadamy i będziemy posiadać aktualne i ważne przez cały okres trwania umowy dopuszczenia do obrotu na
każdy  oferowany  produkt  (w  postaci  Deklaracji  Zgodności  wydanej  przez  producenta  oraz  Certyfikatu  CE
wydanego przez jednostkę notyfikacyjną (jeżeli  dotyczy) zgodnie z ustawą z dnia 07.04.2022 r.  o wyrobach
medycznych (Dz. U. 2022 poz. 974). Zobowiązujemy się na każde żądanie Zamawiającego (również w trakcie
realizacji umowy) przedstawić poświadczone za zgodność z oryginałem kserokopie pozwoleń (świadectw).
na treść:
Posiadamy i będziemy posiadać aktualne i ważne przez cały okres trwania umowy dopuszczenia do obrotu na
każdy oferowany wyrób medyczny (w postaci Deklaracji Zgodności wydanej przez producenta oraz Certyfikatu
CE  lub  równoważnego  wydanego  przez  jednostkę  notyfikacyjną  (jeżeli  dotyczy)  zgodnie  z  ustawą  z  dnia
07.04.2022  r.  o  wyrobach  medycznych  (Dz.  U.  2022  poz.  974).  Zobowiązujemy  się  na  każde  żądanie
Zamawiającego (również  w trakcie  realizacji  umowy)  przedstawić  poświadczone  za  zgodność z  oryginałem
kserokopie pozwoleń (świadectw).



Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę i dokonuje Modyfikacji nr 1 z dnia 22.09.2023r. Załącznika r 7 do
SWZ – Oświadczenie Wykonawcy o przedmiocie umowy

PYTANIE nr 7 – dotyczy Pakietu 1 - Załącznika nr 7 do SWZ – Oświadczenie Wykonawcy o przedmiocie
umowy
Wykonawca wnosi o zmianę zapisu pkt 6 z treści:
Spełniamy wymagania  zawarte  w Ustawie o  dozorze technicznym (t.j.  Dz.U.  2023 poz.  1622 ze  zm.)  oraz
dystrybuujemy gazy medyczne w zbiornikach ciśnieniowych podlegających systematycznym kontrolom UDT,
posiadamy odpowiednie zezwolenia i certyfikaty (wytwarzanie zgodnie z obowiązującymi przepisami (GMP),
przestrzegamy zasady Dobrej Praktyki  Dystrybucyjnej (GDP), przestrzegamy odpowiednich przepisów, które
dotyczą bezpiecznego transportu butli (w tym także spełnienia wymogi Ustawy Prawo farmaceutyczne co do
kontroli temperatury w transporcie).
na treść:
Spełniamy wymagania  zawarte  w Ustawie o  dozorze technicznym (t.j.  Dz.U.  2023 poz.  1622 ze  zm.)  oraz
dystrybuujemy gazy medyczne w zbiornikach ciśnieniowych podlegających systematycznym kontrolom UDT,
posiadamy odpowiednie zezwolenia i certyfikaty (wytwarzanie zgodnie z obowiązującymi przepisami (GMP),
przestrzegamy zasady Dobrej Praktyki  Dystrybucyjnej (GDP), przestrzegamy odpowiednich przepisów, które
dotyczą bezpiecznego transportu butli (w tym także spełnienia wymogi Ustawy Prawo farmaceutyczne co do
kontroli  temperatury  w transporcie  z  wyłączeniem produktów leczniczych i  wyrobów medycznych,  których
transport nie wymaga monitorowania temperatury).
Wyjaśnienie: 
Kontrolowanie  temperatury  w  transporcie  nie  dotyczy  wszystkich  produktów  leczniczych  i  wyrobów
medycznych. GIF (Departament Nadzoru) podczas inspekcji w hurtowniach farmaceutycznych analizuje ryzyko
w zakresie magazynowania i  transportu produktów leczniczych, biorąc pod uwagę minimalne i  maksymalne
temperatury transportu butli  (zgodnie z zapisami pozwoleń) oraz temperatury panujące w Polsce w ostatnim
dziesięcioleciu.  Zgodnie  z  analizą  ryzyka  etap  transportu  butli  charakteryzuje  się  małym  zagrożeniem  i
akceptowalnym stopniem ryzyka, dlatego dla tlenu medycznego sprężonego, medycznego podtlenku azotu oraz
dwutlenku węgla do laparoskopii nie jest wymagana kontrola temperatury w transporcie.
Dane temperatur dla powyższych produktów:
Tlen medyczny – min. minus 40 ˚C; max. +50 ˚C
Dwutlenek węgla medyczny – min. – nie jest określona; max. +50 ˚C
Podtlenek azotu medyczny - min. – nie jest określona; max. +50 ˚C
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę i dokonuje Modyfikacji nr 1 z dnia 22.09.2023r. Załącznika r 7 do
SWZ – Oświadczenie Wykonawcy o przedmiocie umowy

Wykonawcy zobowiązani są do uwzględnienia w ofercie treści udzielonych odpowiedzi
 i dokonanych zmian, stanowią one bowiem integralną część SWZ.

Z poważaniem


